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/ Verbale del 08 giugno 2017
,//

SìjPE: Cinquegrana — Fellone -Randazzo

SAPPE: Campobasso — Silvestri - Maiorisi

FNS - CISL: Castelli — Ignoto - Orazi

UIL: Maldarizzi — crcenza - Sorice

CNPP: Ranno

Campobasso - SAPPE: l’Amministrazione penitenziaria è a conoscenza delle criticità relative alla

mancanza di personale aggravate anche dall’accorpamento con la regione Marche. Gli organici

non sono più in grado di garantire i livelli di sicurezza previsti. Pertanto si auspica che questo

Provveditorato si impegni a risolvere ciò.

Dr.ssa Dallari: si spera che ci sia un incremento del personale con l’assunzione di nuove unità.

Barillaro - Uspp: Occorrerebbe una riduzione di distacchi da questa regione e non si può

considerare il personale distaccato quale personale presente.

lanigro - CGIL: sottolinea l’unitarietà tra sigle sindacali della richiesta relativa alla mancanza di

personale oggetto del sit in odierno, Considerato che ci sono in Emilia 586 persone in meno,

l’Amministrazione potrebbe valutare il supporto del personale extra-moenia e l’assegnazione del

171 corso agenti in Regione.

Sinappe - Fellone: non può che concordare con i colleghi sindacalisti con quanto esposto al tavolo.

Chiede che l’Amministrazione regionale chieda al DAP l’assegnazione di personale nel distretto

Emilia e

Maldarizzi - Uil: L’Amministrazione non può utilizzare personale di Polizia penitenziaria, già esiguo,

in compiti amministrativi. Non è più tollerabile l’utilizzo della Polizia penitenziaria in servizi non

istituzionali. Chiede l’assegnazione non più rinviabile di un Provveditore titolare stabile, richiesta

condivisa da tutte le sigle sindacali, pur rappresentando (Campobasso-Sappe) che, nonostante le

difficoltà dovute alla gestione di 5 regioni il Dr. Sbriglia è intervenuto su varie problematiche. La Uil

chiede ancora una volta però di essere convocata assieme alle altre 00.55. dal Proweditore, come

già richieste (Crescenza)

Silvestri Sappe Marche: in particolare nei 2 Istituti di Ancona e Fossombrone si rilevano varie

problematiche. Bisognerebbe poi istituire un PIR per le Marche e vari PIL negli Istituti.
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CGIL: lanogro Soletta Di Nucci

USPP: Barillaro - Barbato
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Relahiamente a Pesaro occorre una soluzione per una diversa gestione del personale da parte del

Direttore. Inoltre s chiede dove saranno assegnati i colleghi effettivi a Camerino (Istituto chiuso

perché inagibile) che potrebbero essere spalmati negli Istituti delle Marche.

Barillaro - USPP: Si chiede l’Intervento del PRAP affinché si trovi una soluzione alle varie

problematiche sindacali del Distretto, che oggi troverebbero l’unica soluzione con la CAR,

decisione che da alcune Direzioni viene disattesa.

Campobasso - Sappe: ricorda la difficile situazione presente in Regione, per esempio a Reggio

Emilia oggi sono stati revocati ferie e permessi per carenza di personale, e si chiede di poter avere

chiarimenti in merito da,rte della Direzione; a Rimini manca sia il Direttore che il Comandante

Titolari. Fellon con quanto esposto chiedendo che ne vengano date deNe risposte in

merito.

Crescenza - UIL: In tutti gli Istituti di Emilia e Marche non c’è la sorveglianza dinamica ma solo

camere detentive aperte anche per problemi legati alle strutture penitenziarie.

Ranno — CNPP: il DAP ha previsto una riduzione deI 30% del ruolo agenti/assistenti pensando che

la sorveglianza dinamica sia attuata ovunque. Si chiede pertanto un intervento con il superiore à

dipartimento al quale verrà rappresentata la mancata attuazione in Emilia di questo regime.

lanigro - CGIL: Pur se gli ordini di servizio sulla vigilanza dinamica in alcuni Istituti sono stati fatti,

manca il coordinamento tra le varie figure per attuarli. L’Amministrazione poi dovrebbe

predisporre piani di intervento per fronteggiare periodi quali ferie, periodi di ramadan di detenuti

ecc... Mancano sempre 586 unità solo in Emilia e 180 per le Marche (800 in meno tra EmHia

Romagna e Marche) e ci sono 650 circa detenuti in più solo in Emilia.

Dr.ssa Dallari risponde che l’intendimento del DAP è quello di dare ad ogni Istituto le figure di

vertice, attraverso interpelli e mobilità in corso e che si concluderanno entro fine anno.

Fellone — Sinappe: propone l’istituzione di una commissione paritetica che affronti le

problematiche relative alla carenza di personale in ogni Istituto di Emilia e Marche.

Castelli — CISL: chiede in questa visto che si è a conoscenza dei numeri e delle problematiche della

Regione quali sono i prossimi interventi per arginare le difficoltà che quotidianamente il personale

tutto è costretto ad affrontare in quanto oltre al richiamo degli stessi dalle ferie ed al carico di

lavoro abnorme che costringe a turni massacranti.

Sappe - Maiorisi: riferisce delle problematiche connesse al forte impiego di personale per i

piantonarnenti presso l’ospedale di Parma che non sono limitati ai posti nel Reparto detentivo

ospedaliero, ma anche in corsia. E’ necessaria un’organizzazione del lavoro adeguata che si spera

sia oggetto di esame da parte della commissione istituita dal DAP sui posti che già opera.

lanigro - CGIL: è auspicabile che la commissione che già sta lavorando anche sulle piante

organiche incontri anche le sigle sindacali.
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